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 ١ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مجموعه کیمجموعه مرجع و متمم  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال عه    مجم مو وعه کی متمم و مرجع مج    یمقدمات    مجم

 26نفر عضو گـروه سـرود و    20 تعداد نفري، 45در یک کلاس   .1
نفر عضو هر دو گروه باشند،  11اگر . نفر عضو گروه تئاتر هستند

 یک از این دو گروه تعلق ندارند؟ چند نفر به هیچ

1 9 

2 10 

3 11 

4 15 
  پاسخ

  :کنیم از نمودار ون استفاده می 2 

 
= تعداد افرادي که عضو هیچ گروهی نیستند 45 − (9 + 15 + 11) = 10  

  تئاتر  سرود

20 − 11 = 9   26 − 11 = 15 11  
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 ٢ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   الگو و دنباله: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یخط یالگو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم نباله و الگو: 3 درس    دنباله و ال لگو    د    یمقدمات    یخط يا

 ؟باشد نمیکدام دنباله با جملۀ عمومی زیر یک دنبالۀ خطی   .2

1 an = −n + 4   
2 an = 4(n − 1)   
3 an = n(n + 1)   
4 an = −3   

  پاسخ

anدنبالۀ خطی نیست زیرا  3گزینۀ  3  = n2 + n   جملۀ عمـومی
توجه دارید . از درجۀ دوم است و رشد جملات آن مقدار ثابتی نیست

anدنباله با جملۀ عمومی   4که در گزینۀ  = یک دنبالۀ ثابـت   3−
   .است و الگوي خطی دارد
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 ٣ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مجموعه کیمجموعه مرجع و متمم  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال عه    مجم مو وعه کی متمم و مرجع مج    شرفتهیپ    مجم

مجموعـه   �(هاي زیر همواره درست هسـتند؟   چند تا از عبارت  .3
 )مرجع است

∅ ⊆ � و   �′ ⊆ � و   �′ ∩ � = ∅ و   �′ − � = ∅  
1 4 

2 3 

3 2 

4 1  
  پاسخ

 3 A′ ۀزیرمجموع A تواند باشد  نمی)A  وA′ پـس  ) انـد  جدا از هم
A′ ⊆ A از طرفی چون . نادرست استA  وA′   جدا از هـم هسـتند، 

′Aپس  − A = A′ ها نادرست و سایر  لذا دو تا عبارت ،خواهد بود
 .ها درست هستند عبارت
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 ٤ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها مجموعه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   اعداد یها مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه: 1 درس    دنباله و ال اه يها مجم ه و یمتن امتنا وعه    ین عداد يها مجم    یمقدمات    ا

  زیر درست است؟ هاي گزینهیک از  کدام  .4
1 ℚ′ − ℝ = ℚ  

2 ℕ − � = {0}  

3 ℤ ∩ ℚ ⊆ �  

4 ℝ − ℚ ⊆ ℚ′  
  پاسخ

 4   

  
ℕ : مجموعۀ اعداد طبیعی = {1,2, . . . }  
� : مجموعۀ اعداد حسابی = {0,1,2, . . . }  
ℤ : مجموعۀ اعداد صحیح = {. . . , −1,0, +1, . . . }  
ℚ : مجموعۀ اعداد گویا = { m 

 n |m, n ∈ ℤ , n ≠ 0}  
هـا را   مجموعـۀ اعـدادي کـه نتـوان آن    : (′ℚ)مجموعۀ اعداد گنگ 

  .بت دو عدد صحیح نمایش دادصورت نس به

مجموعۀ اعداد حقیقی:  ℝ = ℚ ∪ ℚ′  
  :ها بررسی گزینه

′ℚ: »1«گزینۀ  − ℝ =   .نادرست است» 1«بنابراین گزینۀ  ∅
ℕ: »2«گزینۀ  − � =   .نادرست است» 2«بنابراین گزینۀ  ∅

ℤ: »3«گزینــۀ  ∩ ℚ = ℤ  و چــونℤ ⊈ » 3«بنــابراین گزینــۀ  �
 .نادرست است

ℝ: »4«گزینـــۀ  − ℚ = ℚ′  وℚ′ ⊆ ℚ′  4«بنـــابراین گزینـــۀ «
 .درست است

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/47267.mp4


  

  

 ٥ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها مجموعه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه: 1 درس    دنباله و ال اهمت يها مجم ه و ین امتنا وعه    ین اه يها مجم اه و یمتن    یمقدمات    ینامتن

 کدام مجموعۀ زیر نامتناهی است؟  .5

1 A = {{1, 2, 3, 4, ⋯ }}  

 .کوچکترند 100که از  4مجموعۀ اعداد صحیح مضرب  2

 هاي روي کرة زمین از بدو خلقت مجموعۀ انسان 3

 .کوچکترند 100که از  3مجموعۀ اعداد طبیعی مضرب  4
  پاسخ

 2  

  
باشـد،   هایی را کـه تعـداد اعضـاي آن عـددي حسـابی مـی       مجموعه
در واقـع اگـر تعـداد اعضـاي یـک      . گـوییم  هاي متناهی مـی  مجموعه

مجموعه محدود باشد و عمل شمارش آنها نهایتـاً بـه پایـان برسـد،     
 مجموعـه  ،صـورت  گوییم آن مجموعه متناهی است، در غیـر ایـن   می

  .نامتناهی است

  
ملاك متناهی بودن یـک مجموعـه، توانـایی مـا در شـمارش تعـداد       
اعضاي یک مجموعه نیست، بلکه براي تشخیص متناهی بـودن یـک   
مجموعه کافیست بدانیم اگر امکان شمارش تعداد اعضـاي مجموعـه   

تـوانیم کـل    باشیم و به اندازة کافی وقت صـرف کنـیم، مـی   را داشته 
براي مثـال اگـر بـراي شـمارش تعـداد       .اعضاي مجموعه را بشماریم

تـوانیم   ها وقت صرف کنیم، حتماً مـی  هاي روي کرة زمین سال مورچه
  .آن را بشماریم

  :پردازیم ها می با توجه به توضیحات بالا به بررسی گزینه
n(A)). اسـت  1 بـا  برابـر  Aضاي مجموعۀ تعداد اع: »1«گزینۀ  = 1) 

  .اي متناهی است مجموعه Aبنابراین 
کوچکترنـد،   100کـه از   4مجموعۀ اعداد صحیح مضرب : »2«گزینۀ 

  :با است برابر
{96, 92, … , 4, 0, −4, … }  

  .اي نامتناهی است بنابراین مجموعه
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 ٦ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها مجموعه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

هـر  هاي روي کرة زمـین از بـدو خلقـت،     مجموعۀ انسان: »3«گزینۀ 
چقدر هم بزرگ باشد، در نهایت تعـداد اعضـاي آن عـددي حسـابی     

  .اي متناهی است بنابراین مجموعه. است
کوچکترنـد،   100کـه از   3مجموعۀ اعداد طبیعی مضرب : »4«گزینۀ 

,3,6}: برابر است با ⋯ ,96,99}  

اي متنـاهی   پـس مجموعـه   ،باشد می 33 با که تعداد اعضاي آن برابر
  .است
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 ٧ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   اجتماع دو مجموعه یتعداد عضوها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال اد    مجم وعه دو اجتماع يعضوها تعد    شرفتهیپ    مجم

عضــو و   30داراي  Bعضــو، مجموعــۀ   25داراي  Aمجموعــۀ   .6
�مجموعۀ  ∩  Bو  Aهاي  اگر از مجموعه. عضو است 5داراي  �
�عضو کم شود، از مجموعۀ  5هر کدام  ∩  .شـود  عضو کـم مـی   2، �
�)مجموعۀ  − �) ∪ (� −  جدید چند عضو دارد؟در حالت  (�

1 50  
2 46  
3 44  
4 39  

  پاسخ

  :حالت اولیه 4 

 
  :حالت جدید

 

  :با توجه به نمودار رسم شده داریم
n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B) = 17  
n(B − A) = n(B) − n(A ∩ B) = 22  
n((A − B) ∪ (B − A)) = 22 + 17 = 39  

BA

20 − 3 25 − 3

5
−

2 
 

BA

525 − 5���
��

30 − 5���
��
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 ٨ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   عهمجمو کیمجموعه مرجع و متمم  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال عه    مجم مو وعه کی متمم و مرجع مج    شرفتهیپ    مجم

′�متمم مجموعۀ   .7 − (� −  Uنسـبت بـه مجموعـۀ مرجـع      (�
 کدام است؟

1 A 

2 A′  

3 A ∪ B  

4 (A ∪ B)′  
  پاسخ

 3  

  
A′ ∩ B′ = (A ∪ B)′   و A − B = A ∩ B′ = A − (A ∩ B)  

  :توان نوشت می
B − A = B ∩ A′  
⇒  A′ − (B − A) = A′ − (B ∩ A′) = A′ − (A′ ∩ B)  

Aچون  − (A ∩ B) = A ∩ B′   پس اگر در این رابطه به جـاي ،
  :را جایگزین کنیم، داریم ′A، مجموعۀ Aمجموعۀ 

A′ − (A′ ∩ B) = A′ ∩ B′ = (A ∪ B)′  
Aبنابراین متمم این مجموعه برابر  ∪ B خواهد بود. 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/47900.mp4


  

  

 ٩ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها مجموعه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه: 1 درس    دنباله و ال اه يها مجم ه و یمتن امتنا وعه    ین اه يها مجم اه و یمتن    یمقدمات    ینامتن

نامتنـاهی    نامتناهی باشد، کدام مجموعه حتماً �متناهی و  �اگر   .8
  است؟

1 A − B   
2 A ∩ B   
3 B − A   
4 ℝ − B   

  پاسخ

Bبـراي رسـیدن بـه مجموعـۀ      3  − A    بایـد تعـداد محــدودي از
در . متناهی اسـت  Aرا حذف کنیم، زیرا  Bاعضاي مجموعۀ نامتناهی 

  .نتیجه مجموعۀ حاصل باز هم نامتناهی است
  :ها بررسی سایر گزینه

ــۀ  - ــز از  Bو  Aهــاي  اعضــاي مشــترك مجموعــه: »1«در گزین نی
حتمـاً   Aشـود و بـا توجـه بـه متنـاهی بـودن        حذف مـی  Aمجموعۀ 
A − B هم متناهی خواهد بود. 

دانیم اشتراك هر مجموعۀ متنـاهی بـا مجموعـۀ     می: »2«در گزینۀ  -
  .دیگر متناهی خواهد بود

ℝ: »4«در گزینۀ  - − B  ـ  بـه عنـوان   . ودهمواره نامتناهی نخواهـد ب
ℝرا مجموعۀ  Bمثال اگر  − اي  در نظر بگیـریم کـه مجموعـه    {0}

ℝنامتناهی است، حاصل  − B =  .خواهد بود که متناهی است {0}
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 ١٠ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   اجتماع دو مجموعه یتعداد عضوها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال اد    مجم وعه دو اجتماع يعضوها تعد    شرفتهیپ    مجم

 11نفر عضـو تـیم فوتبـال و     15نفري، تعداد  25در یک کلاس   .9
آمـوزان ایـن    نفـر از دانـش   5اگر . نفر عضو تیم بسکتبال هستند

کلاس عضو هیچ تیمی نباشند، تعداد نفراتی کـه در هـر دو تـیم    
 عضو هستند، کدام است؟

1 4  
2 5  
3 6  
4 7  

  پاسخ

Aچون : روش اول 3  ∪ B  وA′ ∩ B′ پس داریم ،متمم یکدیگرند: 

n(A′ ∩ B′) = n(U) − n(A ∪ B)   
  :و نیز داریم

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)  
⇒ n(A′ ∩ B′) = n(U) − (n(A) + n(B) − n(A ∩ B))  
5 = 25 − (11 + 15 − n(A ∩ B))  
⇒ n(A ∩ B) = 6  

  :کنیم از نمودار استفاده می: روش دوم

  
15 − x + x + 11 − x + 5 = 25  
⇒ x = 6  

15 − x  

 بسکتبال فوتبال

x 11 − x  

5 
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 ١١ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   الگو و دنباله: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یخط یالگو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم نباله و الگو: 3 درس    دنباله و ال لگو    د    یمقدمات    یخط يا

 11و جملۀ نهم برابـر   5، جملۀ چهارم برابر  ��در الگوي خطی   .10
 جملۀ دهم چقدر از جملۀ ششم بیشتر است؟. باشد می

1 6/3 

2 2/7  
3 4/5  
4 8/4 

  پاسخ

کنـد جملـه    با توجه به اینکه دنباله از الگـوي خطـی تبعیـت مـی     4 
tnعمومی آن به صورت  = an + b خواهد بود. 

t4 = 5 ⇒
t9 = 11 ⇒ �4a + b = 5

9a + b = 11
�

 −5a = −6  ⇒ a =  6 
 5 

= 1/2
  

                                       b = 0/2  
tn صورت به در نتیجه جمله عمومی = 1/2n +  .باشد می 0/2

t10 = 12/2 , t6 = 7/4  
⇒ t�� − t� = 12/2 − 7/4 = 4/8  

  :براساس مفهوم شیب خط و ثابت بودن شیب در نمودار خطی: راه دوم
tn = an + b  
a = �����

���
= ������

����
  

⇒ ����
���

= ������

����
  

⇒ t�� − t� = �×�
 � 

= 4/8  
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 ١٢ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها همجموع: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها و اعمال اجتماع و اشتراک و تفاضل بازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه: 1 درس    دنباله و ال اه يها مجم ه و یمتن امتنا عمال و ها بازه    ین اك و اجتماع ا    یمقدمات    تفاضل و اشتر

  هاشور خورده است؟ قسمتکدام  زیر،در نمودار   .11

 
1 (A ∩ B) − C   
2 (A ∪ B) ∩ C   
3 (A ∪ B) − C   
4 C − (A ∪ B)   

  پاسخ

Aاعضایی از  ،هاشور خورده قسمت 3  ∪ B دهد که در  را نشان می
C پس . نیستند(A ∪ B) − C هاشور خورده است. 

A B 

C 
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 ١٣ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها مجموعه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها و اعمال اجتماع و اشتراک و تفاضل بازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه: 1 درس    دنباله و ال اه يها مجم ه و یمتن امتنا عمال و ها بازه    ین اك و اجتماع ا    یمقدمات    تفاضل و اشتر

ــازة   .12 ℝب − ((−�, �] ∪ [�, ــده   ((∞+ ــه آم ــدام گزین در ک
  است؟

1   

2   

3   

4   
  پاسخ

[2,1−)ابتدا بازة  2  ∪ [4,  .کنیم را رسم می (∞+

 
ℝبنابراین بازة  − ((−2,1] ∪ [4,   :برابر است با ((∞

 

1- 2 4

1- 2 4

2- 1 4 

2- 1 4

2- 1 4  

2- 1  4
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 ١٤ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   الگو و دنباله: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یرخطیغ یالگوها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم نباله و الگو: 3 درس    دنباله و ال لگوها    د    یمقدمات    یرخطیغ يا

��در دنبالۀ درجه دوم   .13 = ��� + �� + اگر جملـۀ سـوم    ،�
برابـر بـا نصـف     aو همچنین  12، جملۀ پنجم برابر با 9برابر با 

 جملۀ دوم باشد، جملۀ چهاردهم دنباله برابر با کدام گزینه است؟

1 −717  

2 605 

3 −803  

4 503  
  پاسخ

 1  

�a� = 9a + 3b + c = 9      (1)

a� = 25a + 5b + c = 12  (2)
� ⇒ 16a + 2b = 3   (3)  

a =  1 
 2 a� ⇒ a =  1 

 2 (4a + 2b + c)  

⇒ a + b = −  c 
 2      (4)  

(1), (4): 9a + 3b − 2a − 2b = 9 ⇒ 7a + b = 9   (5)  

(3), (5): 2a = −15 ⇒ a = −15
 2  , b = 123

 2  , c = −108  

⇒ a� = −  15 
 2 n� + 123

 2 n − 108  

⇒ a�� = −  15 
 2 × 14� + 123

 2 × 14 − 108 = −717  
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 ١٥ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو نامتناه یمتناه یها مجموعه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ماع و اشتراک و تفاضلها و اعمال اجت بازه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه: 1 درس    دنباله و ال اه يها مجم ه و یمتن امتنا عمال و ها بازه    ین اك و اجتماع ا    شرفتهیپ    تفاضل و اشتر

� مجموعۀ   .14 −  (� −   باشد؟  تواند نمیبرابر با کدام گزینه  (�
1 B   
2 B − A   
3 ∅   
4 A ∩ B   

  پاسخ

صورت زیر در نظر  را به Bو  Aاگر مجموعۀ ): 1(بررسی گزینۀ  2 
  : بگیریم، داریم

   
صـورت زیـر در نظـر     را بـه  Bو  Aاگر مجموعـۀ  ): 3(بررسی گزینۀ 
 :بگیریم، داریم

  
صـورت زیـر در نظـر     را بـه  Bو  Aاگر مجموعـۀ  ): 4(بررسی گزینۀ 
  :بگیریم، داریم

 

A B

A − (A − B) = A ∩ B 

A B
⟹ 

A − B  

BA 
⟹ A − (A − B) = ∅ 

A

B

A − B

A 

B⟹ A − (A − B) = B
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 ١٦ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   اجتماع دو مجموعه یتعداد عضوها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال اد    مجم وعه دو اجتماع يعضوها تعد    یمقدمات    مجم

تعداد اعضـاي هـر قسـمت مشـخص شـده       ،در نمودار شکل زیر  .15
′�)� اگر داشـته باشـیم  . است ∩ �′) = (�)�و  �� = ��، 

�)�صورت  در این −   است؟ گزینه کدامبرابر با  (�

 
1 4  
2 5  
3 6  
4 7  

  پاسخ

A)دانــیم  مــی 3  ∪ B)′ = A′ ∩ B′،  پــسA ∪ B  وA′ ∩ B′ 
  :یعنی ،متمم یکدیگر هستند

A ∪ B = U − (A′ ∩ B′)  
n(A ∪ B) = n(U) − n(A′ ∩ B′) = 34 − 15 = 19  

  :از طرفی مطابق نمودار داریم

 
n(A ∪ B) = x + 3 + 2x + 3x − 2 = 19  
⇒ 6x + 1 = 19 ⇒ x = 3  
n(A − B) = x + 3 = 3 + 3 = 6  

x + 3 x2  

A B

3x − 2

U

A − B 
BA
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 ١٧ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیتمم م: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مجموعه کیمجموعه مرجع و متمم  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال عه    مجم مو وعه کی متمم و مرجع مج    یمقدمات    مجم

� همچنـین  و ۀ ناتهیدو مجموع �و  �اگر   .16 ⊆ باشـد، کـدام    �
 است؟ نادرستگزینه 

1 A′ ⊆ B′ 

2 B′ ⊆ A′ 

3 A⋂B = A 

4 A⋃B = B    
  پاسخ

واضـح اسـت کـه    ) 4(و ) 3(هـاي   گزینـه  ،با توجه به شکل زیـر  1 
را با  ′Bو  �Aکافی است ) 2(و ) 1(هاي  براي تحقیق گزینه. برقرارند

نمـایش   ≡را بـا   ′Bو  ///را بـا   ′Aاگـر  . سایه زدن مشخص کنـیم 
′Bدهیم، واضح است که  ⊆ A′ 

 U  
A B 
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 ١٨ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال وعه جبر    مجم    شرفتهیپ    ها مجم

هـاي   یـک از گزینـه   دو مجموعۀ دلخواه باشند، کدام � و �اگر   .17
 ؟باشند نمیزیر بیانگر دو مجموعۀ جدا از هم 

1 A ∩ B , A′ ∩ B′  

2 A′ ∩ B , A ∩ B′  

3 A′ ∩ B′ , A′ ∪ B′  

4 A ∩ B , A′ ∪ B′  
  پاسخ

 3   

  
زیرمجموعۀ جـدا   4، مجموعۀ مرجع را به A و Bدو مجموعۀ دلخواه 

 :کنند از هم تقسیم می

  
دو مجموعـۀ جـدا از   » 2«و » 1«هاي  بنابراین با توجه به شکل، گزینه

  .شوند هم را شامل می

  
  .هر مجموعه با مجموعۀ متمم خود، دو مجموعۀ جدا از هم هستند

  
A ∩ A′ = ∅ ⇒ .جدا از هم هستند   A′ و   A  

 
(A ∩ B)′ = A′ ∪ B′  

 

A 

A′ 

 

A ∩ B  

B A 

A′ ∩ B′ 

A′ ∩ B A ∩ B′ 
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 ١٩ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲رس د 
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

متمم هستند و دو مجموعۀ متمم، » 4«بنابراین دو مجموعه در گزینۀ 
  .هایی جدا از هم هستند مجموعه

A ∩ B ⊆ A ∪ B  
′A: داریـم » 3«بنابراین براي گزینـۀ   ∩ B′ ⊆ A′ ∪ B′   در نتیجـه

 .این دو مجموعه جدا از هم نیستند
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 ٢٠ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   الگو و دنباله: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یخط یالگو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم نباله و الگو: 3 درس    دنباله و ال لگو    د    یمقدمات    یخط يا

ام از چنـد چـوب کبریـت تشـکیل      در الگوي زیـر، مرحلـۀ سـی     .18
 شود؟ می

 ...  ,  ,    ,    
 )1( مرحلۀ   )2(مرحلۀ    )3(مرحلۀ     

1 97  
2 95  
3 94  
4 91 

  پاسخ

کبریـت بـه مرحلـۀ قبـل      چوب 3در هر مرحله یک مربع شامل  4 
  .اضافه شده است

  n ... 4 3 2 1  مرحله
  تعداد

4  4  کبریت چوب + 3   4 + 2(3) 4 + 3(3)   ... 4 + (n − 1)3 
anصورت  جملۀ عمومی دنباله به = 4 + 3(n −   .است (1

  :ها برابر است با کبریت ام تعداد چوب در مرحلۀ سیپس 
a�� = 4 + 3(30 − 1) = 91  
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 ٢١ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   الگو و دنباله: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یخط یالگو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم نباله و الگو: 3 درس    دنباله و ال لگو    د    شرفتهیپ    یخط يا

�+��اي رابطۀ  اگر در دنباله  .19 = ���+�
برقـرار باشـد و داشـته      � 

��باشیم  = گاه دویست و هفدهمین جملـۀ ایـن دنبالـه     ، آن �
 برابر با کدام گزینه است؟ (����)

1 37  
2 38 

3 39  
4 40 

  پاسخ

 3   
 

tnصورت  در الگوهاي خطی، جملۀ عمومی به = an + b  باشـد   مـی
ها میزان تغییرات جملات متـوالی، همـواره برابـر مقـداري      که در آن
  .ثابت است

t��� = 6tn+1
 6 ⇒ 6t��� = 6t� + 1  

⇒ 6t��� − 6t� = 1 ⇒ 6(t��� − t�) = 1  
⇒  t��� − t� =  1 

 6   

 1 قبل مقداري ثابـت و برابـر    جمله از جملۀ چون تفاضل هر
اسـت،    6 

  :بنابراین. دنباله از نوع خطی است

n = 1 ⇒ t� − t� =  1 
 6 ⇒ t� − 3 =  1 

 6   
⇒ t� = 3 +  1 

 6 =  19 
 6   

الگوي دنبالۀ ثابت:  t� = an + b  

�
t� = a + b = 3
t� = 2a + b =  19 

 6 
�   

⇒ a =  19 
 6 − 3 =  1 

 6  , b = 3 −  1 
 6 =  17 

 6   

t� =  1 
 6 n +  17 

 6 ⇒ t��� =  1 
 6 (217) +  17 

 6 = 39  
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 ٢٢ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   الگو و دنباله: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یرخطیغ یالگوها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  وع گو مجم نباله و الگو: 3 درس    دنباله و ال لگوها    د    یمقدمات    یرخطیغ يا

چندمین جملـۀ دنبالـۀ مثلثـی    . گویند به دنبالۀ زیر، دنبالۀ مثلثی می  .20
 باشد؟ می 105 با برابر

 ...  ,  
  

, 
 

,    ,    

 )1(شکل    )2(شکل    )3(شکل    )4( شکل    

1 13  
2 14  
3 15  
4 16  

  پاسخ

 2  
  n ... 4 3 2 1  مرحله
n(n+1) ...  10  6  3  1  تعداد

2   
anصورت  جملۀ عمومی دنبالۀ مثلثی به = n(n+1)

  .باشد می 2
n(n+1)

2 = 105 ⇒  n(n + 1) = 2 × 105  
⇒ n(n + 1) = 2 × 7 × 15   
⇒ n(n + 1) = 14 × 15   
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 ٢٣ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیره حگست

  زيرواحد يادگيري

   اتیح یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    یمقدمات    اتیح يها یژگیو    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا

بعـد از مـدتی   . ایـم  اي قـرار داده  گیاه گلدانی را در کنار پنجره  .21
گیـري   کـدام نتیجـه  . انـد  هاي گیاه به سمت نور خم شـده  برگ

 تر است؟ درست

گیاه براي هماهنگی با تغییر پیش آمده، وضـع درونـی خـود را نیـز      1
  .کاملاً تغییر داده است

گیاه از رشد و نمو خوبی برخوردار بوده، بنابراین به سـمت نـور خـم     2
  .شده است

  .پاسخ داده است) در اینجا نور(گیاه به محرك محیطی  3
  .گیاه با محیط جدید سازش پیدا کرده است 4

  پاسخ

ممکـن اسـت   . مشـخص اسـت  » 2«و » 1«هـاي   نادرستی گزینه 3 
» 3«هم درست به نظر برسـد ولـی پاسـخ دقیـق، گزینـۀ      » 4«گزینۀ 

  .است

  
شـود   سازش با محیط، سبب تغییرات پایـداري در بـدن جانـدار مـی    

جا با تغییـر جهـت گلـدان     قطبی؛ اما در اینهاي  مانند سفیدي خرس
  .کند هاي گیاه تغییر می دوباره جهت حرکت برگ
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 ٢٤ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

   اتیح یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    یمقدمات    اتیح يها یژگیو    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا

هاي موجـود زنـده    دهندة ویژگی هاي زیر، نشان یک از طرح کدام  .22
 ؟نیست

1   

2   

3   

4   

  پاسخ

، رشد و نمـو  »2«پاسخ به محیط در جانداران، گزینۀ » 1«گزینۀ  3 
دهندة هـیچ   نشان» 3«گزینۀ . دهد تولیدمثل را نشان می» 4«و گزینۀ 

  .هاي جانداران نیست یک از ویژگی

  نور
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 ٢٥ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

 یشناس ستیز/  یشناس ستیمحدوده علم ز 
   نینو

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا س ستیز/  یشناس ستیز علم محدوده    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا    یمقدمات    نینو یشنا

محرمانه بودن اطلاعـات ژنـی و اطلاعـات پزشـکی افـراد و حقـوق         .23
 شناسی نوین است؟ هاي زیست جانوران از موضوعات کدام شاخه

  هاي نوین فناوري 1
  اي نگرش بین رشته 2
  نگري کل 3
  اخلاق زیستی 4

  پاسخ

هاي نام برده شده از مواردي است که در اخـلاق زیسـتی    ویژگی 4 
  .شود بررسی می
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 ٢٦ دهم تجربي ۱هنگ آزمون هما 
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

   اتیح یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    یمقدمات    اتیح يها یژگیو    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا

 باشد؟ تعریف زیر مربوط به کدام گزینه می  .24

 ».کنند گونه که در زمان و مکانی خاص زندگی می افراد یک«

  اجتماع 1
  جمعیت 2
  سازگان بوم 3
  کره زیست 4

  پاسخ

 .شده مربوط به جمعیت است تعریف گفته 2 

 
  :شرط تشکیل جمعیت

  .گونه باشند افراد همگی از یک -1
  .در یک مکان خاص باشند -2
  .در یک زمان خاص در نظر گرفته شوند -3
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 ٢٧ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

 یشناس ستیز/  یشناس ستیمحدوده علم ز 
   نینو

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا س ستیز/  یشناس ستیز علم محدوده    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا    یمقدمات    نینو یشنا

 یابی و پرواز به سمت مقصـد خـود از   مونارك براي جهت ۀپروان  .25
  .کند استفاده می ..........

  اي هاي ماهیچه یاخته 1
  هاي مختلفی یاخته 2
  هاي عصبی یاخته 3
  هاي پیوندي یاخته 4

  پاسخ

 2  
ال دقـت کنیـد، از شـما خواسـته شـده اسـت کـه        ؤاگر به صورت س

را در جاي خالی قرار  پروازو  یابی جهتهاي مربوط به  مجموعه یاخته
ال، هـیچ  ؤهاي موجـود، بـا توجـه بـه صـورت س ـ      دهید، که در گزینه

  .شود هاي مختلف منظور نمی از یاخته تر اي مناسب گزینه
از  دیابی و تشـخیص مقص ـ  دقت کنید که پروانۀ مونارك براي جهت

  .کند اما براي عمل پرواز اینگونه نیست هاي عصبی استفاده می یاخته
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 ٢٨ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

 یشناس ستیز/  یشناس ستیمحدوده علم ز 
   نینو

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا س ستیز/  یشناس ستیز علم محدوده    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا    یمقدمات    نینو یشنا

  کنیم؟ شناسی، چه مواردي را بررسی می در زیست  .26
گیـري   ساختارهایی که به صـورت مسـتقیم قابـل مشـاهده و انـدازه      1

  .باشند
گیـري   مستقیم قابل مشـاهده و انـدازه   هایی که به صورت غیر فرایند 2

  .باشند
  .گیري باشند که به صورت مستقیم قابل مشاهده و اندازه هایی فرایند 3
  تمامی موارد 4

  پاسخ

شناسی، فقط ساختارها و یا  منطبق بر کتاب درسی در علم زیست 4 
 مسـتقیم  قیم یـا غیـر  تطور مس کنیم که براي ما به هایی را بررسی می فرایند

  .گیري هستند قابل مشاهده و اندازه
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 ٢٩ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

   در خدمت انسان یشناس ستیز 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا س ستیز    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا دمت در یشنا    یمقدمات    انسان خ

 است؟ نادرست  گزینه  شناسان کدام دربارة زیست  .27

  .هاي زیستی کمک کنند توانند به بهبود و افزایش تولید سوخت می 1
هاي یک جانـدار را بـه بـدن جانـداران      توانند ژن هاست که می مدت 2

  .دیگر وارد کنند
هـاي زنـده، نیـاز بـه اطلاعـات       شناخت هر چه بیشتر سـامانه براي  3

  .هاي دیگر دارند رشته
  .دهند هاي آن را توضیح می از طریق مطالعۀ اجزاي سامانه، قطعاً ویژگی 4

  پاسخ

 4   

  
توان فقط از طریق مطالعـۀ اجـزاي سـازندة     هاي سامانه را نمی ویژگی

آن توضیح داد و ارتباط بین اجزا نیـز ماننـد خـود اجـزا در تشـکیل      
  .جاندار، مؤثر است
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 ٣٠ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

   اتیح یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    یمقدمات    اتیح يها یژگیو    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا

 یابی حیات درست است؟ کدام گزینه در ارتباط با سطوح سازمان  .28

 .ها است کره بوم شامل همۀ زیست زیست 1

سازگان تشکیل شده است که از نظـر اقلـیم و    بوم از چند بوم زیست 2
 .اند پراکندگی جانداران مشابه

 .یابی قرار دارد یاخته و دستگاه سه سطح سازمانبین  3

کننـد، یـک جمعیـت را     افراد یک گونه که در یک مکان زندگی مـی  4
 .آورند می وجود به

  پاسخ

 2   
 

سازگان است که از نظـر اقلـیم و    بوم شامل چند بوم بدانید که زیست
  .پراکندگی جانداران مشابه هستند

  :ها بررسی سایر گزینه
  .ها است بوم کره شامل همۀ زیست زیست: »1«گزینۀ 
  .یابی قرار دارد بین یاخته و دستگاه دو سطح سازمان: »3«گزینۀ 

افراد یک گونـه کـه در زمـان و مکـانی خـاص زنـدگی       : »4«زینۀ گ
  .آورند وجود می کنند، یک جمعیت را به می
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 ٣١ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

 یشناس ستیز/  یشناس ستیمحدوده علم ز 
   نینو

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا س ستیز/  یشناس ستیز علم محدوده    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا    یمقدمات    نینو یشنا

  بیان شده است؟ نادرستکدام گزینه   .29

  .دار زندة خود مادة وراثتی دارد هاي هسته هر انسانی درون یاخته 1
کنندگان آن  اي با میزان مصرف سازگان، رابطه میزان خدمات هر بوم 2

  .ندارد
گـر آن، در بخـش اخـلاق     و عوامل تخریـب هاي زیستی  تولید سلاح 3

  .شود زیستی بررسی می
در پزشکی شخصی تنها موضوع مـورد اهمیـت، درمـان بیمـاري بـا       4

  .استفاده از شرایط بیمار و دنا است
  پاسخ

 4   
 

ها عـلاوه   پزشکان در پزشکی شخصی براي تشخیص و درمان بیماري
بر بررسی وضعیت بیمار با بررسی اطلاعاتی کـه در دنـاي هـر فـرد     

  .کنند هاي دارویی و درمانی خاص هر فرد را طراحی می وجود دارد روش

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/44660.mp4


  

  

 ٣٢ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

 یشناس ستیز/  یشناس ستیمحدوده علم ز 
   نینو

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا س ستیز/  یشناس ستیز علم محدوده    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا    یمقدمات    نینو یشنا

  هاي زیر درست است؟ یک از گزینه کدام  .30
فرسایش خاك برخلاف تغییرات آب و هـوایی از جملـه پیامـدهاي     1

  .قطع درختان است
هر  DNAدر پزشکی شخصی، فقط براي تشخیص بیماري به بررسی  2

  .پردازند فرد بیمار می
مهندسی ژنتیک، به انتقال یک صفت یا بیش از یـک صـفت بـه    در  3

  .پردازند جاندار یا جانداران می
سازگان دریاچۀ ارومیه به میزان تولیدکننـدگان و   میزان خدمات بوم 4

  .کنندگان آن بستگی دارد مصرف
  پاسخ

 3  

 
مهندسان ژنتیک به انتقال صفت یا صفاتی از یک جانـدار بـه جانـدار    

  .پردازند دیگر می
  :ها بررسی سایر گزینه

  .هر دو مورد از پیامدهاي قطع درختان است: »1«گزینۀ 
فـرد   DNAبراي تشخیص و درمان بیماري بـه بررسـی   : »2«گزینۀ 

  .پردازند می
سازگان، فقط به تولیدکنندگان آن  میزان خدمات یک بوم: »4«ۀ گزین

  .بستگی دارد
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 ٣٣ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

   اتیح یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    یمقدمات    اتیح يها یژگیو    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا

 است؟ نادرستکدام گزینه   .31

 .هر اندام از چند بافت مختلف تشکیل شده است 1

 .هاي زمین است بوم کره شامل همۀ زیست زیست 2

 .هر دستگاه از چند اندام تشکیل شده است 3

 .یابی حیات قرار دارد سازمانبوم، دو سطح  بین اجتماع و زیست 4
  پاسخ

 )سـازگان  بـوم (یابی حیات  بوم، یک سطح سازمان بین اجتماع و زیست 4 
  .قرار دارد

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36315.mp4


  

  

 ٣٤ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

 یشناس ستیز/  یشناس ستیمحدوده علم ز 
   نینو

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا س ستیز/  یشناس ستیز علم محدوده    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا    یمقدمات    نینو یشنا

 شناسی نوین است؟ هاي زیست چه تعداد از موارد زیر از ویژگی  .32

  فناوري نوین) الف
  اي رشته نگرش بین) ب
  اي رشته نگرش درون) پ
  نگري کل) ت

 صفر 1

 یک 2

 دو 3

 سه 4
  پاسخ

  .نادرست است» پ«فقط مورد  4 
  .شناسی نوین نیست هاي زیست اي از ویژگی رشته نگرش درون
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 ٣٥ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

: ۲گفتار /  ست؟یچ یشناس ستیز: ۱گفتار  
   اتیگستره ح

  زيرواحد يادگيري

 یشناس ستیز/  یشناس ستیمحدوده علم ز 
   نینو

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  س ستیز: 1 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا س ستیز/  یشناس ستیز علم محدوده    اتیح گستره: 2 گفتار/  ست؟یچ یشنا    یمقدمات    نینو یشنا

حلی براي جلـوگیري از خشـک شـدن دریاچـۀ      کدام گزینه راه  .33
 ارومیه است؟

 سازگان استفاده از اصول علمی بازسازي بوم 1

 هاي زیرزمینی وارد کردن آب از طریق کانال 2

 سازگان افزایش تولیدکنندگان بوم 3

 سدهایی که بر سر راه آن قرار داده شدهتخریب  4
  پاسخ

دریاچۀ ارومیه چندین سال است که در خطر خشک شدن قـرار   1 
شناسـان کشـورمان بـا اسـتفاده از اصـول علمـی        گرفته است، زیست

هـا راهکارهـاي لازم را بـراي احیـاي آن ارائـه       سـازگان  بازسازي بوم
کـه در آینـده از نـابودي ایـن میـراث طبیعـی        اند و امید دارند کرده

  .جلوگیري کنند
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 ٣٦ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ورود و خروج مواد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا روج و ورود    انسان بدن در با اد خ    شرفتهیپ    مو

غشــاي یاختــه  روشکــدام  دردر ورود مــواد بــه درون یاختــه،   .34
 بیشترین میزان فعالیت و صرف انرژي را دارد؟

  اسمز 1
  انتشار تسهیل شده 2
  انتقال فعال 3
  بري درون 4

  پاسخ

رانـی غشـاي    بري و بـرون  در درون ،هاي انتشار برخلاف تمام راه 4 
شود که هر کدام با صرف انرژي همراه  یاخته دستخوش تغییراتی می

  .است
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 ٣٧ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ورود و خروج مواد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا روج و ورود    انسان بدن در با اد خ    یمقدمات    مو

هاي عبور مـواد از عـرض غشـاي     کدام گزینه در ارتباط با روش  .35
 یاخته، صحیح است؟

بعـدي پـروتئین    در انتقال فعال همانند انتشار تسهیل شده، شکل سه 1
  .کند تغییر می

  .شود نمیدر همۀ انواع انتشار، هیچ انرژي مصرف  2
هـاي محلـول در آن براسـاس     در فرآیند اسمز، عبور آب و مولکـول  3

  .شود شیب غلظت مشاهده می
  .شود بري، از سطح غشاي یاخته کاسته می رانی برخلاف درون در برون 4

  پاسخ

  .کند بعدي پروتئین تغییر می در هر دو روش، شکل سه 1 
  :ها بررسی سایر گزینه

  .شود ها مصرف می در انتشار، انرژي جنبشی مولکول: »2«گزینۀ 
  .شود در اسمز فقط عبور آب مشاهده می: »3«گزینۀ 
  .شود رانی، به سطح غشاي یاخته افزوده می بروندر : »4«گزینۀ 
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 ٣٨ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن :۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   بدن انسان یها بافت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    یمقدمات    انسان بدن يها بافت    انسان بدن در با

 ؟نیستهاي بدن، صحیح  کدام گزینه در ارتباط با بافت  .36

اي است، صـورتی   هاي آن تک هسته اي که یاخته نوعی بافت ماهیچه 1
  .باشد رنگ می

هاي اصلی بافت عصبی، هدایت پیام عصبی یک طرفه انجام  در یاخته 2
  .شود می

اي اندك دارد؛ داراي لیپیـد   بافت پیوندي که فضاي بین یاخته نوعی 3
  .فراوانی درون خود است

ها در اتصـال   در بافت پوششی سنگفرشی، ممکن است برخی از یاخته 4
 .مستقیم با غشاي پایه نباشند

  پاسخ

اي  هاي پیوندي فضاي بین یاخته توجه داشته باشید که همۀ بافت 3 
 .زیادي بین خود دارند

توجه کنید که در بافت سنگفرشی چند لایـه،  » 4«در ارتباط با گزینۀ 
  .هاي رویی در تماس با غشاي پایه نیستند یاخته
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 ٣٩ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   بدن انسان یها بافت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    شرفتهیپ    انسان بدن يها بافت    انسان بدن در با

 کدام گزینه به درستی بیان شده است؟  .37

اي بافـت پیونـدي متـراکم بـرخلاف بافـت پیونـدي        در ماده زمینه 1
 .شود سست، مقدار زیادي پروتئین یافت می

هاي بافت پوششی مخاط مري همانند مخاط ناي بـر روي   همۀ یاخته 2
  .غشاء پایه قرار دارند

در هر یاخته ماهیچه قلب همانند ماهیچه صاف بیش از یک هسـته   3
  .وجود دارد

از هر یاخته بافت پیوندي سست همانند هر یاختـه پوششـی دیـواره     4
  .شود رانی می مویرگ، نوعی پروتئین برون

  پاسخ

 4   

  
هاي غشاء پایه و در بافـت   در بافت پوششی پروتئین و گلیکوپروتئین

هـا،   هاي کلاژن و کشسان به دنبال تولید درون یاخته پیوندي، پروتئین
  .شوند رانی ترشح می با برون
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 ٤٠ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(ناسي ش زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و اجزاء آن اختهی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا اء و اختهی    انسان بدن در با    یمقدمات    آن اجز

 نادرسـت اي  هاي زیـر، دربـارة غشـاي یاختـه     چه تعداد از جمله  .38
 است؟

ها، حجـم کمتـري    هاي غشا نسبت به کربوهیدرات پروتئین) الف
  .اند را در غشا اشغال کرده

درون هـا، فقـط در    هاي غشا برخلاف پـروتئین  کربوهیدرات) ب
  .غشاي یاخته قرار دارند

ــدرات   ) پ ــول کربوهی ــور معم ــه ط ــروتئین   ب ــه پ ــا ب ــا و  ه ه
  .اند فسفولیپیدهاي غشا چسبیده

 . فسفولیپیدها، تنها لیپیدهاي موجود در غشاي یاخته هستند) ت

1 3  
2 2  
3 1  
4 4  

  پاسخ

. انـد  هـا نادرسـت   سـایر جملـه  . درسـت اسـت  ) پ(فقـط جملـۀ    1 
ها، حجم بیشتري را در غشـا   هاي غشا نسبت به کربوهیدرات پروتئین

هاي غشا در بیرون غشـا   کربوهیدرات). نادرستی الف(اند  اشغال کرده
در غشـاي یاختـه، عـلاوه بـر فسـفولیپید،      ). نادرسـتی ب (قرار دارند 

  ).نادرستی ت. (کلسترول هم وجود دارد
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 ٤١ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   بدن انسان یها بافت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    یمقدمات    انسان بدن يها بافت    انسان بدن در با

 است؟ نادرستکدام گزینه   .39

ها یافت  بافت پیوندي متراکم برخلاف بافت پیوندي سست، در رباط 1
  .شود می

هـاي کـلاژن    بافت پیوندي سست مانند بافت پیوندي متراکم، رشته 2
  .دارد

اي کمی  پیوندي سست، ماده زمینهبافت پیوندي متراکم مانند بافت  3
  .دارد

بافت پیوندي سست برخلاف بافت پیونـدي متـراکم، بیشـتر نقـش      4
  .پشتیبانی دارد

  پاسخ

بافت پیونـدي متـراکم بـرخلاف بافـت پیونـدي سسـت، مـاده         3 
  .اند ها درست سایر گزینه. اي کمی دارد زمینه
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 ٤٢ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   بدن انسان یها بافت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی یستز     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    یمقدمات    انسان بدن يها بافت    انسان بدن در با

 .......... توان گفت  هاي بدن انسان می در ارتباط با بافت  .40

  .شود هاي خونی مشاهده می درون هر بافت، رگ 1
  .ها به یکدیگر بسیار نزدیک هستند ها، یاخته در همۀ آن 2
  .بافت پوششی ممکن نیست با غشاي پایه در تماس نباشد هاي سلول 3
 .هاي متفاوت وجود دارند ها به نسبت هاي بدن، انواع بافت در اندام 4

  پاسخ

 4   
 

هـاي   هـا بـه نسـبت    هاي بدن انسان، انواع بافـت  ها و دستگاه در اندام
  .متفاوت وجود دارند
  :ها بررسی سایر گزینه

  .شود در هر بافتی رگ خونی مشاهده نمی: »1«گزینۀ 
  .در ارتباط با بافت پوششی فقط صحیح است: »2«گزینۀ 
اي بالایی بافت پوششی سنگفرشی چند لایه ایـن  ه در لایه: »3«گزینۀ 

 .افتد اتفاق می
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 ٤٣ دهم تجربي ۱ آزمون هماهنگ 
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ورود و خروج مواد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا روج و ورود    انسان بدن در با اد خ    یمقدمات    مو

 شود؟ هاي عبور مواد به سطح غشاء یاخته افزوده می یک از روش در کدام  .41

  )آندوسیتوز(بري  درون 1
  )اگزوسیتوز(رانی  برونی 2
  انتقال فعال 3
  انتشار ساده 4

  پاسخ

 2  

  
آیـد و بـا    رانی چون وزیکول حاوي ماده بـه سـمت غشـاء مـی     در روش برون
 .شود کند پس سبب بیشتر شدن سطح غشاء یاخته می آن برخورد می
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 ٤٤ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و اجزاء آن اختهی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا اء و اختهی    انسان بدن در با    یمقدمات    آن اجز

 کدام گزینه صحیح است؟  .42

شـود کـه داراي اطلاعـات لازم بـراي      در هسته مولکولی یافـت مـی   1
  .تعیین صفات است

  .اي عبور کنند توانند از غشاء یاخته همۀ مواد می 2
بین غشاء و هسـته  ها است که فاصلۀ  سیتوپلاسم فقط شامل اندامک 3

  .کند را پر می
هاي مرتبط به هم تشـکیل   دستگاه گلژي همانند میتوکندري از کیسه 4

  .شده است
  پاسخ

شود کـه داراي اطلاعـات لازم بـراي     یافت می DNAدر هسته  1 
 .تعیین صفات است

 
برخی از مواد به دلیل خاصیت نفوذپذیري انتخابی غشـاء  : »2«گزینۀ 

  !ها توانند از غشاء عبور پیدا کنند نه همۀ آن می
  .نیز هست اي مادة زمینهسیتوپلاسم داراي : »3«گزینۀ 
 .اي ندارد میتوکندري ساختاري کیسه: »4«گزینۀ 
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 ٤٥ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ورود و خروج مواد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا روج و ورود    انسان بدن در با اد خ    یمقدمات    مو

 کند؟ کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می  .43

 »..........انتقال فعال .......... شده  در فرآیند انتشار تسهیل«

  .شوند مواد در جهت شیب غلظت جابجا می -همانند 1
  .کنند مواد نقش ایفا میها در انتقال  پروتئین -برخلاف 2
  .شود انرژي رایج زیستی در یاخته مصرف می -همانند 3
  .شوند مواد از جاي پر غلظت به جاي کم غلظت هدایت می -برخلاف 4

  پاسخ

شده بـرخلاف انتقـال فعـال مـواد از جـاي پـر        در انتشار تسهیل 4 
 .شوند برده می) در جهت شیب غلظت(غلظت به جاي کم غلظت 

  
ها در جابجایی مواد نقش دارند و در انتشـار   در هر دو روش پروتئین

 .کند شده یاخته انرژي مصرف نمی تسهیل
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 ٤٦ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   بدن انسان یها بافت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا    یمقدمات    انسان بدن يها بافت    انسان بدن در با

 تر است؟ هاي زیر کروي یک از بافت یاختۀ کدام شکل  .44

  بافت پوششی سنگفرشی 1
 بافت پوششی مکعبی 2

  بافت چربی 3
 نورون 4

  پاسخ

هـا   دارنـد کـه در آن   هاي بافت چربی شکلی شبیه به حلقه یاخته 3 
 .هسته به کنار کشیده شده است و یاختۀ کروي مملو از چربی است
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 ٤٧ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و اجزاء آن اختهی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  اء و اختهی    انسان بدن در با    یمقدمات    آن اجز

 کند؟ کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می  .45

 ».......... هاي غشاء  در یک یاختۀ جانوري، تمامی پروتئین«

 .به زنجیرة کوتاهی از مونوساکاریدها پیوند دارند 1

 .کنند میمنافذي براي عبور مواد ایجاد  2

 .اند با بخش آبدوست فسفولیپدهاي غشاء در تماس 3

  .را تجزیه کنند ATPتوانند  کنند و می نقش آنزیمی را ایفا می 4
  پاسخ

 3   

  
هاي سطحی و سرتاسري غشـاء همگـی بـا بخـش آبدوسـت       پروتئین

  .فسفولیپیدهاي غشاء در تماس هستند
  :ها بررسی سایر گزینه

  .هاي غشایی در تماس با کربوهیدرات نیستند همۀ پروتئین: »1«گزینۀ 
  .ستهاي سطحی صادق نی این گزینه براي پروتئین: »2«گزینۀ 
  .کنند را تجزیه نمی ATPهاي غشایی  همۀ پروتئین: »4«گزینۀ 
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 ٤٨ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن کیزیف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا انش کیزیف    يریگ ا    یمقدمات    کیزیف در يساز مدل/  يادیبن د

 کدام گزینه درست بیان شده است؟  .46

هاي فیزیکی در طول زمان همـواره معتبـر نیسـتند و     قوانین و نظریه 1
 .شوند دچار تغییر می

چه بیش از حد در تکامل علم فیزیک نقش دارد، تفکـر نقادانـه و    آن 2
  .فعال استورزي  اندیشه

ها از نقاط ضعف  هاي فیزیکی و عدم ثبات آن ها و مدل اصلاح نظریه 3
 .علم فیزیک است

توان از کلیه اثرات و نیروهـاي   سازي یک پدیدة فیزیکی، می در مدل 4
 .نظر کرد دلخواه صرف

  پاسخ

  :کنیم هر عبارت را جداگانه بررسی می 2 
هاي فیزیکی در طول زمان همـواره معتبـر    ها و نظریه مدل» 1«گزینۀ 
پـس ایـن گزینـه    . اما قوانین فیزیکی همـواره ثابـت هسـتند    ،نیستند

  .نادرست است
  .متن کتاب درسی این گزینه درست استبا توجه به » 2«گزینۀ 
هاي فیزیکی از نقاط  ها و مدل پذیري، اصلاح نظریه آزمون» 3«گزینۀ 

  .پس این گزینه نادرست است. قوت علم فیزیک است
تـوان از اثـرات    سازي یک پدیدة فیزیکی تنها مـی  در مدل» 4«گزینۀ 

  .پس این گزینه نادرست است. نظر کرد جزئی و فرعی صرف
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 ٤٩ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا    یمقدمات    یکیزیف يها تیکم و يریگ ا

 است؟ متفاوتها  هاي کدام گزینه با دیگر گزینه نوع کمیت  .47

 جریان الکتریکی -فشار -تندي 1

  حجم -چگالی -فشار 2

 شتاب -سرعت -وزن 3

 جریان الکتریکی -زمان -مساحت 4
  پاسخ

هـاي   با دقت در نوع کمیت هر گزینه متوجه خواهیم شد که کمیـت  3 
هـا همگـی    هـا کمیـت   همگی برداري هستند و در دیگر گزینـه » 3«گزینۀ 

  .پاسخ صحیح خواهد بود» 3«پس گزینۀ . هستند اي نرده
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 ٥٠ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز دلم/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

ایــن فاصــله  .کیلــومتر اســت 5/976فاصــلۀ تهــران تــا شــیراز   .48
ذرع و  6000برابر  را هر فرسنگ(برحسب فرسنگ کدام است؟ 

 .)در نظر بگیرید �����برابر را هر ذرع 

1 15  
2 63  
3 155  
4 635 

  پاسخ

 3   
976/5 km = 976/5 × 10�m  

  :کنیم هر فرسنگ چند متر است به میمحاس
فرسنگ1 = ذرع6000 = 6000 × 105

100 m = 6300m  
فاصلۀ تهران تا شیراز

1 فرسنگ
= 976/5×103

6300 = 155  

⇒ = فاصله تهران تا شیراز  فرسنگ 155    
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 ٥١ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

متـر   سـانتی  3دقیقـه،   5کنیم و شمع در هـر   شمعی را روشن می  .49
متـر بـر ثانیـه     میلیآهنگ کاهش طول شمع چند . شود کوتاه می

   است؟

1 1  
2 1/0  
3 3  
4 3/0  

  پاسخ

 2   

  
  :آهنگ تغییر هر کمیت برابر است با

آهنگ تغییر =
مقدار تغییر

زمان
    

  :بنابراین داریم

= آهنگ کاهش طولی شمع
مقدار کاهش

زمان
=  3 

 5  cm/min  

   .کنیم تبدیل می mm/sرا به  cm/minحال واحد 
 3 
 5  

 cm 
min × (1min

60s ) × (10mm
1cm ) = 0/1 mm/s  
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 ٥٢ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا    یمقدمات    یکیزیف يها تیکم و يریگ ا

 اي است؟ هاي زیر فرعی و نرده چه تعداد از کمیت  .50

 -تنــدي -مقــدار مــاده -جریــان الکتریکــی -حجــم -ســرعت«
 »انرژي -نیرو -شتاب

1 4 

2 3  
3 2 

4 1 
  پاسخ

 2   
 

و  مقـدار مـاده  جرم، طول، زمان، دما، شدت روشـنایی،  «هفت کمیت 
کـدام   هـا هـیچ   هاي اصلی هستند که بـین آن  کمیت» جریان الکتریکی
  .برداري نیست
هـاي حجـم، تنـدي و انـرژي فرعـی و       هاي فوق کمیـت  از بین کمیت

  .اي هستند نرده
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 ٥٣ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

�/�هر گره دریایی تقریباً   .51 �
 20اگر یک قایق بـا تنـدي   . است �

��)گره حرکت کنـد، تنـدي آن چنـد کیلـومتر بـر سـاعت       
� ) 

 است؟

1 72  
2 36  
3 20  
4 10  

  پاسخ

 2   

v = گره 20 = × گره20
0/5 m 

 s 
1 گره

 = 10  m 
 s = 10  m 

 s × ( 1km
103m) × (3600s

 1h ) = 36  km 
 h 

  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53822.mp4


  

  

 ٥٤ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    شرفتهیپ    کاهای یال

 45کنـد و آهنـگ متوسـط خـروج آب از آن      شیر آبی چکه می  .52
 ������اگـر هـر قطـره حجمـی برابـر       .قطره در دقیقه است

 آهنگ متوسط خروج آب چند لیتربرساعت است؟ ،داشته باشد

1 15/0  
2 27/0  
3 015/0  
4 027/0 

  پاسخ

هــاي چکـه کــرده در مــدت یــک دقیقــه   قطــره حجــم محاسـبۀ  2 
  :)�cmبرحسب (

کلV در مدت یک دقیقه = nVیک قطره

 = 45 × (100 × 10��) = 4/5cm�

  

)خروج آبآهنگ (  = 4/5 cm�/min  

4/5 cm3

min = 4/5 cm3

min ×  1L 
1000cm3 × 60min

 1h = 0/27  L 
 h   
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 ٥٥ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

) d(دسـی  ( اسـت؟  نادرسـت یک از تبدیل یکاهـاي زیـر    کدام  .53
 )است ����معادل 

1 2/4 × 10��m = 24 × 10��μm  
2 1/86 × 10��dm� = 18/6 × 10��mm�  
3 1kg/dm� = 1000kg/m�  
4 6/9 × 10��m� = 0/69cm�  

  پاسخ

 4   
 

هـا، بهتـر اسـت از روش مجهـولی      در انجام تبـدیل واحـد در تسـت   
در روش مجهولی، به جاي هـر پیشـوندي کـه دیـدیم،     . استفاده کنیم

  .پردازیم کنیم و به ساده کردن می عدد آن را جاگذاري می
یشـوند  رسند، باید دقت کرد کـه پ  براي یکاهایی که به توان می: نکته
  :مثلاً. رسد ها نیز به توان می آن

1dm� = 1d�m� = (10��)�m� = 10��m�  
  :دهیم تبدیل واحد هر گزینه را انجام می

  :»1«گزینۀ 

2/4 × 10��m =? μm ⇒? = 2/4×10−7m
10−6m   

⇒ ? = 2/4 × 10�� = 24 × 10��    
  .این مورد درست انجام شده است

  :»2«گزینۀ 

 1/86 × 10��dm� =? mm� ⇒? = 186×10−10×10−2m2

10−6m2     
⇒ ? = 186 × 10�� = 18/6 × 10��   

  .این مورد درست انجام شده است
  :»3«گزینۀ 

 1  kg 
dm3 =?  kg 

m3 ⇒? =
1  kg 

10−3m3

1 kg 
m3

= 10�      

  .پس این مورد نیز درست انجام شده است
  :»4«گزینۀ 
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 ٥٦ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

6/9 × 10��m� =? cm� ⇒ ? = 69×10−4m3

10−6m3 = 69 × 10�
  

 .پس این مورد نادرست انجام شده است

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٥٧ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا    یمقدمات    يریگ ا

گرم است، جرم این جسـم   0000000904/0جرم جسمی کوچک   .54
  است؟ کدام و به صورت نماد علمی SIدر 

1 9/04 × 10��  
2 9/04 × 10���  
3 9/04 × 10��  
4 9/04 × 10���     

  پاسخ

 4  
0/0000000904 ÷ 1000 = 9/04 × 10�� × 10��

 = 9/04 × 10���kg
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 ٥٨ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

بـه   (��) بـر حسـب یکاهـاي اصـلی     »انـرژي «و  »فشار«یکاي   .55
 ترتیب از راست به چپ در کدام گزینه به درستی آمده است؟

1 kg  m 
s2  ،kg m2

s2  

2  kg 
m.s2  ،kg m2

s2  

3  kg 
m.s2  ،kg  m 

s2  

4  kg 
m2.s2  ،kg m2

s2  
  پاسخ

 2  

P =  F 
 A ⇒ [P] = [F]

[A]
 

  [�]����
��   

�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�
[�]���

[P] =
kg m 

s2
m2 =  kg 

m.s2  

 :داریم» کار  =نیرو ×جایی  جابه«با توجه به رابطۀ 

[W] = [F][d] = kg  m 
s2 × m ⇒ [W] = kg m2

s2   
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 ٥٩ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ دازهان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز دلم/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

�در معادلۀ   .56 =  � 
از جـنس   xاز جـنس انـرژي و    Uاگر  ��� � 

 تواند باشد؟ کدام گزینه می kطول باشد، یکاي کمیت 

1 N. m  

2 kg/s�  

3 kg m2

s2  

4 N. m�  
  پاسخ

  :با استفاده از سازگاري یکاها داریم 2 
U =  1 

 2 kx� ⇒ [U] = [k][x]� ⇒ kg m2

s2 = [k] × m�  

⇒ [k] = kg/s�  
 ضریب سـختی فنـر اسـت و یکـاي     kدر سال دوازدهم خواهید خواند که 

 N آن 
 m   یاkg/s� است. 
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 ٦٠  دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا    یمقدمات    يریگ ا

 � ضخامت پایۀ میزي توسط کولیسـی کـه تـا      .57
را نشـان   �� �� 

 تواند نمییک از اعداد زیر  کدام. گیري شده است دهد، اندازه می
 گزارش درستی از ضخامت پایۀ این میز باشد؟

1 4/20cm  
2 42/0mm  

3 4/18 cm  
4 41/80mm   

  پاسخ

 عـددهاي  بنـابراین . است 0/01cm یا 0/1mm کولیس، دقت 4 
  .بگیرد اندازه تواند می را 3 تا 1 هاي گزینه
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 ٦١ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا    یمقدمات    يریگ ا

کش کـه دقـت آن    آموزي طول نیمکت خود را با یک خط دانش  .58
mm1       است، پنج مرتبه انـدازه گرفتـه اسـت و نتـایجی مطـابق

گزارش طول نیمکـت در کـدام   . دست آورده است جدول زیر به
 گزینه آمده است؟

 1 2 3 4 5 
دست آمده  عدد به  

cm 7/150بر حسب   4/120  6/151  8/150  9/150  

1 cm7/135  
2 cm8/150  
3 cm0/151  
4 cm151  

  پاسخ

 3   
 

گیري شده، ابتدا اعدادي که با بقیۀ  ر گزارش نتیجۀ چند عدد اندازهد
اعداد زیاد فاصله دارند را حذف کرده و از بقیۀ اعداد میانگین گرفته 

  .کنیم و به عنوان گزارش اعلام می
  .کنیم را حذف می 4/120گیري شده، عدد  با توجه به اعداد اندازه) 1
  :میانگین چهار اندازة دیگر برابر است با) 2

ℓ = 150/7+151/6+150/8+150/9
 4 = 151cm  

 .گزارش شود 151/0cmگیري باید به صورت  حاصل این اندازه
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 ٦٢ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    شرفتهیپ    کاهای یال

هـاي زیـر حاصـل     با توجـه بـه عبـارت   یکاي طول باشد،  mاگر   .59
� × � ×  ؟زیر استهاي  یک از کمیت یکاي کدام �

:نیوتون �� = �� × �� × ��  

:پاسکال ��� = �� × �  � 
 �   

 نیرو 1

 انرژي 2

  فشار 3
  چگالی 4

  پاسخ

 2   
 

هـاي موجـود در دو طـرف     در یک تساوي فیزیکـی یکاهـاي کمیـت   
  .تساوي باید با یکدیگر سازگار باشند

  :برابر است با 1Nهر ) 1
1N = 1kg. m/s�  

  :پس داریم
1N = 1kg × 1m × 1  1 

s2 = 1a × 1m × 1c  
⇒ a = kg , c =  1 

s2  
 :برابر است با 1Paهر ) 2

1Pa =  1N 
m2 = 1N × 1  1 

 b  ⇒  b = m�  
 :برابر است با cو  a  ،bضرب  حاصل) 3

a × b × c = kg. m�/s�  
  :دانیم یکاي انرژي برابر است با از طرفی می) 4

1J = 1kg. m�/s�  
 .یکاي کمیت انرژي است cو  a  ،bپس حاصل ضرب 
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 ٦٣ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    شرفتهیپ    کاهای یال

درستی بیان  را بهیکاي زیر کدام گزینه پاسخ جاي خالی تبدیل   .60
 کرده است؟

� × ���� �.��

��� = . . . . . . . . . ���

��.���  

1 12 × 10��  

2 6 × 10��  

3 6 × 10��  

4 12 × 10���  
  پاسخ

1Nدانیــد  مــی 3  = 1kg  m 
s2  ــن ــن تســت لازم اســت ای و در ای

  .جایگزینی انجام شود

6 × 10�� N.m2

kg2 = 6 × 10��
kg m 

s2 m2

kg2 = 6 × 10�� m3

kg.s2  

= 6 × 10�� (103mm)3

(109μg)(109ns)2  

= 6×1012×109

109×1018
mm3

μg.ns2 = 6 × 10�� mm3

μg.ns2  
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 ٦٤ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   ها زوتوپیوایو راد ها زوتوپیا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار توپیا    بشر ساخت عن اد و ها زو توپیوایر    یمقدمات    ها زو

 .آن وابسـته اسـت  .......... نصـر بـه   هاي هر ع خواص شیمیایی اتم  .61
بـا یکـدیگر   وابسته بـه جـرم   .......... هاي یک عنصر در  ایزوتوپ

 .متفاوت خواهند بود

  خواص شیمیایی -عدد اتمی 1
  خواص فیزیکی -عدد اتمی 2
  خواص شیمیایی -جرمی عدد 3
 خواص فیزیکی -عدد جرمی 4

  پاسخ

 2  

 
هاي یـک عنصـر، خـواص شـیمیایی آن را      عدد اتمی یا تعداد پروتون

  .کند معین می
هـا بـا هـم     دارند و خواص شـیمیایی آن  ها عدد اتمی یکسان ایزوتوپ

وابسـته بـه   (ها و خـواص فیزیکـی    یکسان است؛ اما در تعداد نوترون
 .باشند با هم متفاوت می) جرم
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 ٦٥  دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   ها زوتوپیوایو راد ها زوتوپیا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار توپیا    بشر ساخت عن اد و ها زو توپیوایر    یمقدمات    ها زو

 باشد؟ هاي اتم هیدروژن درست می کدام دو مورد، دربارة ایزوتوپ  .62

��هـاي هیـدروژن،    در میان تمام ایزوتوپ) آ
بیشـترین میـزان    �

  .فراوانی را دارد
��عمر ایزوتوپ  نیم) ب

��کمتر از ایزوتوپ  �
  .است �

  .تاي آن ساختگی است 4ایزوتوپ دارد که رادیو 5هیدروژن، ) پ
ــوپ) ت ــان ایزوت ــدروژن،  در می ــاي طبیعــی هی ��ه

ــرین  � کمت
 .پایداري را دارد

  آ و پ 1
  آ و ت 2
  ب و پ 3
 ب و ت 4

  پاسخ

  :هاي نادرست بررسی عبارت 1 
  :هاي هیدروژن، به صورت زیر است عمر ایزوتوپ مقایسۀ پایداري و نیم) ب

H�
� > H�

� > H�
� > H�

� > H�
�   

H1ایزوتوپ ) ت
 .ساختگی است؛ نه طبیعی 7
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 ٦٦ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   یا عنصرها با جدول دوره یبند طبقه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج    یمقدمات    يا دوره جدول با عنصرها يبند طبقه    آ

 شود؟ هاي زیر، در تمامی گازهاي نجیب دیده می چه تعداد از ویژگی  .63

 شوند اتمی یافت می در طبیعت به شکل تک.  
 پذیري بسیار کمی دارند ناپذیر هستند یا واکنش واکنش.  
  دارنداي جاي  جدول دوره 18در ستون.  
 ها زوج است عدد اتمی آن.  

1 4 

2 3 

3 2 

4 1 
  پاسخ

  .موارد گفته شده در تمامی گازهاي نجیب وجود دارد 1 
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 ٦٧ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   یدیمطالعه سامانه خورش 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه انهیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار نه مطالعه    بشر ساخت عن    یمقدمات    يدیخورش ساما

ها، روند تشکیل عنصرها پس از مهبانگ را بـا   یک از گزینه کدام  .64
دهـد؟   توجه به شکل در هم ریختۀ زیـر بـه درسـتی نشـان مـی     

 .)ها را از راست به چپ درنظر بگیرید گزینه(

 
1 f − d − c − e − b − a  
2 d − c − e − f − a − b   
3 d − f − b − c − e − a  
4 f − d − c − e − a − b    

  پاسخ

و ) e(بعـد هیـدروژن   ) a(هاي زیراتمی  پس از مهبانگ، ابتدا ذره 3 
ها و  ستاره. تولید شدند) b(ها  و از متراکم شدن آنها، سحابی) c(هلیم 

عنصرهاي وجود آمدند و از انفجار آنها،  ها به از سحابی) f(ها  کهکشان
  .در فضا پخش شدند) d(سبک و سنگین 

)a(  هاي زیراتمی ذره 
 

)b(  سحابی 

)c(  هلیم 

)d(  عنصرهاي سبک و سنگین 

)e(  هیدروژن 

)f(  ها ها و کهکشان ستاره 
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 ٦٨ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   یزوتوپیا یساز  یو غن میاوران م،یتکنس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار ان م،یتکنس    بشر ساخت عن وپیا يساز یغن و میاور    یمقدمات    یزوت

 است؟ نادرستکدام گزینه   .65

1 U��� رود اغلب به عنوان سوخت در راکتورهاي اتمی به کار می.  
��Tcیون  2

  .شود براي تصویربرداري غدة تیروئید استفاده می ��
را  ���Uاي ایران با تلاش بسیار موفق شدند مقدار  دانشمندان هسته 3

  .هاي اورانیم افزایش دهند در مخلوط ایزوتوپ
��Tcهمۀ  4

هـاي   در جهان به طور مصنوعی و بـا اسـتفاده از واکـنش    ��
  .شود اي ساخته می هسته

  پاسخ

��Tcیون حاوي اتم  2 
براي تصویربرداري غـدة تیروئیـد اسـتفاده     ��

 .شود می
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 ٦٩ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   ها زوتوپیوایو راد ها زوتوپیا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار توپیا    بشر ساخت عن اد و ها زو توپیوایر    یمقدمات    ها زو

��هاي هیـدروژن   با استفاده از دو ایزوتوپ از اتم  .66
��و  �

و سـه   �
��هاي نیتـروژن   ایزوتوپ از اتم

��و  ��
��و  ��

چنـد مولکـول    ��
تــوان ســاخت؟ اخــتلاف جــرم  مــی (���)مختلــف آمونیــاك 

تـرین مولکـول حاصـل برحسـب      ترین و سـنگین  مولکولی سبک
�.  کدام است؟ �����

1 12- 5 

2 12- 4  
3 14- 4  
4 14- 5  

  پاسخ

با دو اتم هیدروژن چهار مولکول ممکن زیـر   ��Nمثلاً  Nهر اتم  1 
  :سازد را می

 
3)در مجموع  Nو براي سه نوع  × 4 =   .مولکول خواهیم داشت (12

 

 N��

    |
H �

 
�H  :ترین مولکول سنگین

M = 22g. mol��  

 N��

    |
H �

  
H�

H�

H�

M = 17g. mol��  

= اختلاف جرم 22 − 17 = 5 g. mol−1  

  :مولکولترین  سبک

 N��

    |
H �

 
�Hو

 N��

    |
H �

 
H�

 N��

    |
H �

 
H�  N��

    |
H �

 
Hو� �Hو H� H� H�
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 ٧٠  دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ صرها عن یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   یا عنصرها با جدول دوره یبند طبقه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج    یمقدمات    يا دوره جدول با عنصرها يبند طبقه    آ

تشـکیل   ����با نیتروژن ترکیبـی بـه فرمـول     ���اگر عنصر   .67
توانـد بـا نیتـروژن ترکیـب      می یک از عنصرهاي زیر، دهد، کدام

 مشابه تشکیل دهد؟

1 E��   
2 E��  
3 E��  
4 E��  

  پاسخ

 2 A��  اي اسـت و عنصـر    متعلق به گروه دوم از جـدول دورهE�� 
گروه آن است؛ پس خواص مشابه با هم دارند و ترکیب مشابه بـا   هم

  .دهد نیتروژن تشکیل می
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 ٧١ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   یدیمطالعه سامانه خورش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار نه مطالعه    بشر ساخت عن    شرفتهیپ    يدیخورش ساما

چند مورد از مطالب زیر در مورد سیاره زمین و مشتري صـحیح    .68
  است؟

فاصله مشتري به خورشید نسبت به زمین تا خورشید کمتر  )الف
  .است

تــرین عنصــر موجــود در مشــتري هیــدروژن و      فــراوان )ب
  .زمین اکسیژن استترین عنصر در کره  فراوان

از عناصر مشترك در زمـین و مشـتري اکسـیژن اسـت کـه       )پ
درصد فراوانی آن در مشتري به دلیـل گـاز بـودن آن از سـطح     

  .زمین بیشتر است
  .بیشترین گاز نجیب موجود در سطح مشتري هلیم است )ت
اکسیژن و سیلیسیم از عناصـر مشـترك سـازنده در سـطح      )ث

  .باشد مشتري و زمین می
1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

 .باشد صحیح می» ت«فقط مورد  1 

  .تر است زمین به خورشید نزدیک) رد مورد الف
  .ترین عنصر در کره زمین آهن است فراوان) رد مورد ب
درصد فراوانی اکسیژن در سطح زمین بیشـتر از سـطح   ) رد مورد پ

  .مشتري است
اکســیژن و گــوگرد دو عنصــر مشــترك در دو ســیاره ) مـورد ث  رد
  .باشند می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53219.mp4


  

  

 ٧٢ م تجربيده ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   یا عنصرها با جدول دوره یبند طبقه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج    شرفتهیپ    يا دوره جدول با عنصرها يبند طبقه    آ

هـاي آن بـا    تعـداد الکتـرون   �با جدا کردن سه الکترون از اتم   .69
و گـروه   5اي در تنـاوب   عدد اتمی عنصري کـه در جـدول دوره  

در هسـتۀ خـود ده نـوترون     �اگر اتـم  . شود است، برابر می 11
یـک از   کـدام  ،خـود داشـته باشـد    هـاي  بیشتر از تعداد پروتـون 

 باشند؟ می �هاي اشاره شدة زیر ایزوتوپ اتم  اتم

���) آ
���   

���) ب
���   

���) پ
���   

���) ت
���   

���) ث
���  

  ث 1
  پ و ت 2
  آ و ث 3
  ب و ت 4

  پاسخ

 ،تـر اسـت   ، هفت خانه عقـب 18، تا گروه 11و گروه  5 ةاتم دور 4 
Xe54پس از گاز نجیب این دوره یعنی 

  :کنیم تا کم می 7،  

M عدد اتمی = 3 + (54 − 7) = 50  

M عدد جرمی = (50 + 10)
ها نوترون       تعداد 

+50 = 110
ها پروتون      تعداد 

⇒ M��
���   

 ،عدد اتمی یکسان و عدد جرمـی متفـاوت دارنـد    Mهایی که با  گونه
 .شوند محسوب می Mیعنی ب و ت ایزوتوپ 
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 ٧٣ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها یژگیو و یراتمیذرات ز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج تمیز ذرات    آ نها يها یژگیو و یرا    شرفتهیپ    آ

 � اگر جرم الکترون   .70
در  ،جرم پروتون و نوترون فـرض شـود   ����

ها به جرم کل یون کـدام   نسبت جرم الکترون −� یون فلوئورید
)است؟  �)�

��  

1  9 
38000   

2  1 
3800   

3  9 
19000   

4  1 
19000   

  پاسخ

�Fدر یون  2 
�

ها و  ده الکترون وجود دارد و مجموع جرم پروتون ��
 :توان نوشت پس می. واحد جرمی است 19ها نیز  نوترون

ها الکترون جرم 
جرم یون

=
10×  1 

2000
 19 =  1 

3800   
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 ٧٤ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   جرم به مول و بالعکس لیتبد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج رم لیتبد    آ    یمقدمات    بالعکس و مول به ج

گیري، درست ثبت شده  هاي زیر، چند مقایسه و اندازه در عبارت  .71
 است؟

 برابــر گــرم گــاز هیــدروژن 20هــاي موجــود در  شــمار اتــم) آ
�/�� × �). است ���� = ��. �����)   

با جرم یک مول گاز اکسیژن  (���)مول گاز متان  2جرم ) ب
�). برابر است = �� , � = �� , � = ��. �����)   

ــی  ) پ ــر فرض ــی دو عنص ــب  yو  xجــرم اتم ــه ترتی  30و  60ب
برابـر   x ،2مـول عنصـر    02/0ها در  شمار اتم. باشد می (���)
  .باشد می yمول عنصر  02/0ها در  شمار اتم

��/�شمار ) ت × . جـرم دارد  ����/� ،ونیـاك مولکول آم ����
(� = �� , � = ��. �����)   

1 1  
2 2  
3 3  
4 4 

  پاسخ

  :ها بررسی عبارت 1 
  :نادرست) آ

? اتم = 20g H� × 1mol H2
2g H2

×
اتم1023×6/02×2

1mol H2

 = 1/204 × اتم ��10

  

  :درست) ب
? g CH� = 2mol CH� × 16g CH4

1mol CH4
= 32g CH�  

? g O� = 1mol O� × 32g O2
1mol O2

= 32g O�  

باشـد   هـا مـی   مول یـک تعـداد مشـخص از اتـم     02/0: نادرست) پ
(0/02 × 6/02 ×   .و در هر دو برابر است (اتم��10

  :نادرست) ت
NH� = 17 g. mol��  
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 ٧٥  دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   جرم به مول و بالعکس لیتبد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

? g NH� = 3/01 × مولکول��10 × 1mol NH3
مولکول1023×6/02

 × 17g NH3
1mol NH3

= 8/5 × 10��g NH3
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 ٧٦ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها یژگیو و یراتمیذرات ز 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج تمیز ذرات    آ نها يها یژگیو و یرا    یمقدمات    آ

  از لحاظ جرم کدام گزینه صحیح است؟  .72
1 amu < > نوترون     پروتون 
2 amu > < پروتون    الکترون
> پروتون 3 > الکترون    نوترون
4 amu < پروتون <    نوترون

  پاسخ

 4  

amu < > پروتون   نوترون
1amu < 1/0073amu < 1/0087���   
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 ٧٧ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱صل ف 
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   عنصرها یدرصد فراوان/  نیانگیم یجرم اتم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج رم    آ تم ج نگیم یا ان درصد/  نیا    شرفتهیپ    عنصرها یفراو

. گـزارش شـده اسـت    �����/���جرم اتمی میانگین عنصري   .73
تـر   اگر این عنصر داراي دو ایزوتوپ باشد و جـرم ایزوتـوپ سـبک   

درصـد   42تـر   و درصد فراوانی ایزوتـوپ سـنگین   �����/���
 است؟ ���تر چند  باشد، جرم ایزوتوپ سنگین

1 50/113  
2 40/116  
3 50/115  
4 40/117  

  پاسخ

ها و جرم اتمی میانگین رابطـۀ   میان فراوانی و جرم اتمی ایزوتوپ 2 
و  nبـا   ،و فراوانی هریـک  mزیر وجود دارد که جرم هر ایزوتوپ با 

 :شود نشان داده می Mجرم اتمی میانگین با 

M = m1n1+m2n2
n1+n2

  
پس درصد فراوانی  ،درصد است 100ها  به اینکه مجموع فراوانیبا توجه 

  .درصد است 58یعنی  100- 42تر  ایزوتوپ سبک
تر است را  که همان جرم ایزوتوپ سنگین �mمقدار  ه،به کمک رابط

  :آوریم دست می به

112/40 = 109/50×58+42×m2
100   

11240 = 6351 + 42m�  
m� = 116/40 amu  
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 ٧٨ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها یژگیو و یراتمیذرات ز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج تمیز ذرات    آ نها يها یژگیو و یرا    شرفتهیپ    آ

ها  ها و نوترون و تفاوت الکترون 117برابر  Aاگر عدد جرمی اتم   .74
کدام  +��هاي یون  باشد، تعداد الکترون 27برابر  +��در یون 
  است؟

1 41  
2 42  
3 43  
4 44  

  پاسخ

 4  

�
n + p = 117
n − e = 27
p − e = 2

� →
n + p = 117
e − n = −27
 e − p = −2  

2e = 88 → e = 44
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 ٧٩ دهم تجربي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   عدد آووگادرو/ مول  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 1 هماهنگ آزمون  ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج وگادرو عدد/  مول    آ    یمقدمات    آو

 کدام مطلب درست است؟  .75

  .دوره است 8گروه و  12جدول تناوبی شامل  1
  .است 12-برابر جرم اتم کربن amuیک  2
  .ها در یک مول ماده است جرم مولی، تعداد ذره 3
  .اند مرتب شده در جدول تناوبی، عنصرها براساس افزایش عدد اتمی 4

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 4 
  .دوره است 7گروه و  18جدول تناوبی شامل  -1
 1 برابر  amuیک  -2

 12 
  .است 12 -جرم اتم کربن  

 شود جرم یک مول ذره برحسب گرم، جرم مولی نامیده می -3
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